
Učešće manjinskih naroda u procesu donošenja odluka na
lokalnom i državnom nivou

REZULTATI ISTRAŽIVANJA



METODOLOGIJA

Realizacija:
Prikupljanje podataka obavljeno od 22. 

do 31. januara 2021.  godine

Uzorački okvir: 
Građani Crne Gore stariji od 18 godina 

po popisu iz 2011. godine

Veličina uzorka: 1001

Tip uzorka: Stratifikovani, disproporcionalni uzorak

Cilnja grupa:

Građani Crne Gore koji se nacionalno 

izjašnjavaju kao: Srbi, Bošnjaci, 

Muslimani, Albanci, Hrvati i Romi

Tip istraživanja: CAPI prosječne dužine 10 minuta

Mjesta istraživanja:

11 opština iz Crne Gore: Podgorica, Tuzi, 

Nikšić, Kotor, Tivat, Ulcinj, Herceg Novi, 

Bijelo Polje, Berane, Rožaje, Pljevlja

Poststratifikacija: Po polu, godinama i regionu
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NACIONALNOST



Koliko ste saglasni sa sljedećom tvrdnjom: Lokalna samouprava u Vašoj opštini, prilikom donošenja odluka iz svoje 
nadležnosti, uzima u obzir specifične potrebe manjinskh nacionalnih zajednica koje u njoj žive?  

Ukupna ciljna populacija; N=1001

Blizu 50% anketrianih se u potpunosti ili uglavnom slaže da lokalna samouprava prilikom donošenja odluka iz svoje nadležnosti, 

uzima u obzir specifične potrebe manjinskh nacionalnih zajednica koje u njoj žive, dok svaki treći ispitanik se ne slaže sa takvim 

stavom (34.8%). 

13.1

21.7

34.7

14.3
16.3

Uopšte se ne slažem Uglavnom se ne slažem Uglavnom se slažem U potpunosti se slažem Nemam stav

34.8%

49%



Koliko ste saglasni sa sljedećom tvrdnjom: Lokalna samouprava u Vašoj opštini, prilikom donošenja odluka iz svoje 
nadležnosti, uzima u obzir specifične potrebe manjinskh nacionalnih zajednica koje u njoj žive?

NACIONALNOST       OPŠTINA
UOPŠTE+UGLAVNOM SE NE 

SLAŽE 
UGLAVNOM + U POTPUNOSTI 

SE SLAŽE
NEMA STAV

SRPSKA

PODGORICA 30.2% 57.6% 12.2%

NIKŠIĆ 68.6% 14.7% 16.7%

BERANE 15.0% 60.0% 25.0%

BIJELO POLJE 30.0% 70.0% -

PLJEVLJA 43.3% 50.0% 6.7%

HERCEG NOVI 30.0% 50.0% 20.0%

ALBANSKA
TUZI - 75.0% 18.2%

ULCINJ - 73.8% 20.4%

MUSLIMANSKA

BERANE 41.7% 25.0% 33.3%

BIJELO POLJE 64.6% 31.3% 4.2%

PLJEVLJA - 86.7% 6.7%

ROŽAJE 47.1% 41.2% 11.8%

BOŠNJAČKA

BERANE 42.9% 28.6% 28.6%

BIJELO POLJE 72.7% 22.7% 4.5%

PLJEVLJA - 92.3% 3.8%

ROŽAJE 66.7% 24.1% 9.3%

HRVATSKA
TIVAT 13.2% 60.5% 26.3%

KOTOR 28.9% 55.3% 15.8%

ROMSKA

PODGORICA 33.3% 33.3% 33.3%

NIKŠIĆ 50.0% 34.6% 15.4%

BERANE 50.0% 30.0% 20.0%



Koliko ste saglasni sa sljedećom tvrdnjom: Institucije na državnom nivou uzimaju u obzir specifične potrebe 
manjinskih nacionalnih zajednica prilikom donošenja zakona, strategija i drugih dokumenata iz svoje nadležnosti?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

16.8

20.0

32.3

11.9

19.1

Uopšte se ne slažem Uglavnom se ne slažem Uglavnom se slažem U potpunosti se slažem Nemam stav

36.8%

44.2%

U nešto većem procentu (44.2%) se ispitanici slažu, nego što se ne slažu (36.8%), sa tvrdnjom da institucije na državnom nivou

uzimaju u obzir specifične potrebe manjinskih nacionalnih zajednica prilikom donošenja zakona, strategija i drugih dokumenata

iz svoje nadležnosti. Skoro svaki peti ispitanik nema jasan stav o ovom pitanju.



Koliko ste saglasni sa sljedećom tvrdnjom: Institucije na državnom nivou uzimaju u obzir specifične potrebe
manjinskih nacionalnih zajednica prilikom donošenja zakona, strategija i drugih dokumenata iz svoje nadležnosti?

NACIONALNOST       OPŠTINA UOPŠTE+UGLAVNOM SE NE SLAŽE UGLAVNOM I U POTPUNOSTI SE SLAŽE Nemam stav

SRPSKA

PODGORICA 19.8% 65.1% 15.1%

NIKŠIĆ 61.8% 21.6% 16.7%

BERANE 32.5% 40.0% 27.5%

BIJELO POLJE 10.0% 86.7% 3.3%

PLJEVLJA 0.0% 83.3% 16.7%

HERCEG NOVI 45.7% 35.7% 18.6%

ALBANSKA
TUZI 43.2% 31.8% 25.0%

ULCINJ 13.6% 56.3% 30.1%

MUSLIMANSKA

BERANE 50.0% 25.0% 25.0%

BIJELO POLJE 68.8% 31.3% -

PLJEVLJA 26.7% 13.3% 60.0%

ROŽAJE 58.8% 41.2% -

BOŠNJAČKA

BERANE 14.3% 57.1% 28.6%

BIJELO POLJE 86.4% 9.1% 4.5%

PLJEVLJA 50.0% 15.4% 34.6%

ROŽAJE 57.4% 33.3% 9.3%

HRVATSKA
TIVAT 15.8% 63.2% 21.1%

KOTOR 31.6% 57.9% 10.5%

ROMSKA

PODGORICA 43.1% 23.5% 33.3%

NIKŠIĆ 46.2% 34.6% 19.2%

BERANE 30.0% 60.0% 10.0%



Koliko često učestvujete na javnim konsultacijama ili raspravama koje organizuje lokalna samouprava?
Ukupna ciljna populacija; N=1001

2.5
7.2

18.8

71.5

Vrlo često Često Rijetko Nikad

Skoro ¾ ispitanika nikada nije učestvovalo na javnim konsultacijama ili raspravama koje organizuje lokalna 

samouprava, dok je svaki deseti ispitanik (vrlo često i često) uzeo učešće u tim aktivnostima.



Koliko često učestvujete na javnim konsultacijama ili raspravama koje organizuje lokalna samouprava?

NACIONALNOST       OPŠTINA Vrlo često Često Rijetko Nikad

SRPSKA

PODGORICA 2.3% 18.6% 19.2% 59.9%

NIKŠIĆ - 2.9% 10.8% 86.3%

BERANE - 17.5% 25.0% 57.5%

BIJELO POLJE - 3.3% 26.7% 70.0%

PLJEVLJA - - 13.3% 86.7%

HERCEG NOVI 4.3% 5.7% 28.6% 61.4%

ALBANSKA
TUZI - - 13.6% 86.4%

ULCINJ 5.8% 9.7% 28.2% 56.3%

MUSLIMANSKA

BERANE 5.6% - 25.0% 69.4%

BIJELO POLJE - 6.3% 14.6% 79.2%

PLJEVLJA - 6.7% 26.7% 66.7%

ROŽAJE 5.9% - 17.6% 76.5%

BOŠNJAČKA

BERANE 7.1% - 7.1% 85.7%

BIJELO POLJE 4.5% - 13.6% 81.8%

PLJEVLJA - - 3.8% 96.2%

ROŽAJE 3.7% - 9.3% 87.0%

HRVATSKA
TIVAT 7.9% 2.6% 26.3% 63.2%

KOTOR 2.6% 15.8% 23.7% 57.9%

ROMSKA

PODGORICA 2.0% 2.0% 5.9% 90.2%

NIKŠIĆ - - 30.8% 69.2%

BERANE - - 10.0% 90.0%



Koliko često učestvujete na javnim konsultacijama ili raspravama koje organizuju ministarstva ili drugi 
organi državne uprave?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

1.5 3.6

14.4

80.5

Vrlo često Često Rijetko Nikad

Građani, pripadnici nacionalnih manjina, u procentu od 80.5% nikada ne učestvuju na javnim konsultacijama i

raspravama koje organizuju ministarstva i drugi državni organi, za razliku kada te aktivnosti organizuje

lokalna samouprava čiji je procenat neučestvovanja 71.5%.



Koliko često učestvujete na javnim konsultacijama ili raspravama koje organizuju ministarstva ili drugi 
organi državne uprave?

NACIONALNOST       OPŠTINA Vrlo često Često Rijetko Nikad

SRPSKA

PODGORICA 2.9% 12.2% 21.5% 63.4%

NIKŠIĆ - - 12.7% 87.3%

BERANE 2.5% 7.5% 27.5% 62.5%

BIJELO POLJE - - 3.3% 96.7%

PLJEVLJA - - 3.3% 96.7%

HERCEG NOVI 1.4% 1.4% 24.3% 72.9%

ALBANSKA
TUZI - - 6.8% 93.2%

ULCINJ 3.9% 3.9% 11.7% 80.6%

MUSLIMANSKA

BERANE 2.8% - 25.0% 72.2%

BIJELO POLJE - - - 100.0%

PLJEVLJA - 6.7% 13.3% 80.0%

ROŽAJE 5.9% - 5.9% 88.2%

BOŠNJAČKA

BERANE 7.1% - - 92.9%

BIJELO POLJE - - 4.5% 95.5%

PLJEVLJA - - 7.7% 92.3%

ROŽAJE 1.9% - 7.4% 90.7%

HRVATSKA
TIVAT - - 18.4% 81.6%

KOTOR - 10.5% 26.3% 63.2%

ROMSKA

PODGORICA - 2.0% 5.9% 92.2%

NIKŠIĆ - - 23.1% 76.9%

BERANE - - - 100.0%



Molimo Vas da ocjenom od 1 do 5 (1 -veoma loše, 5 veoma dobro) ocijenite:
Ukupna ciljna populacija; N=1001

2.82

2.60

2.78

2.71

Komunikaciju koju ostvarujete sa vršiocima funkcija u Vašoj lokalnoj
samoupravi

Komunikaciju koju ostvarujete sa vršiocima funkcija u državnoj
upravi?

Razumijevanje potreba donosioca odluka na lokalnom nivou za
zahtjeve i potrebe Vaše manjinske zajednice

Razumijevanje potreba donosioca odluka na državnom nivou za
zahtjeve i potrebe Vaše manjinske zajednice

Prosječna ocjena

Anketirani građani, sa većom prosječnom ocjenom, ocjenjuju komunikaciju i razumijevanje sa lokalnom

samoupravom, nego što je to slučaj sa funkcionerima i organima državne uprave. Najvećim prosječnom ocjenom

(2.82), iako je i ona relativno niska, ocjenjena je komunikacija koju ostvaruju sa vršiocima funkcija u lokalnoj

samoupravi.



Molimo Vas da ocjenom od 1 do 5 (1 -veoma loše, 5 veoma dobro) ocijenite:

NACIONALNOST OPŠTINA  

Komunikaciju koju 
ostvarujete sa 

vršiocima funkcija 
u Vašoj LOKALNOJ 

samoupravi

Komunikaciju koju 
ostvarujete sa 

vršiocima funkcija 
u DRŽAVNOJ 

upravi?

Razumijevanje 
potreba donosioca 

odluka na LOKALNOM 
nivou za zahtjeve i 

potrebe Vaše 
manjinske zajednice

Razumijevanje potreba 
donosioca odluka na 
DRŽAVNOM nivou za 

zahtjeve i potrebe Vaše 
manjinske zajednice

SRPSKA

PODGORICA 3.08 3.04 3.22 3.23

NIKŠIĆ 2.07 2.25 1.83 2.17

BERANE 3.12 2.83 3.37 3.06

BIJELO POLJE 2.52 1.75 2.75 3.42

PLJEVLJA 3.00 3.38 1.71 4.32

HERCEG NOVI 3.08 2.18 2.94 2.17

ALBANSKA
TUZI 2.79 2.34 2.89 2.42

ULCINJ 3.14 2.87 3.10 2.85

MUSLIMANSKA

BERANE 1.92 2.16 2.28 2.21

BIJELO POLJE 1.72 1.00 1.93 1.74

PLJEVLJA 4.38 3.83 4.40 2.71

ROŽAJE 3.53 2.59 3.47 3.47

BOŠNJAČKA

BERANE 2.22 2.33 2.18 2.67

BIJELO POLJE 1.93 1.00 1.94 1.67

PLJEVLJA 4.00 3.50 3.96 1.93

ROŽAJE 2.70 2.31 2.46 2.61

HRVATSKA
TIVAT 3.54 3.09 3.54 3.21

KOTOR 3.43 3.12 3.47 3.41

ROMSKA

PODGORICA 2.56 2.39 2.44 2.72

NIKŠIĆ 1.91 1.77 1.77 1.91

BERANE 1.33 1.22 1.25 2.00



Koliko ste zadovoljni zastupljenošću pripadnika Vaše nacionalne zajednice na mjestima donošenja odluka na lokalnom 
nivou?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

16.3

19.9
18.7

29.0

16.2

Vrlo nezadovoljan Uglavnom nezadovoljan Ni zadovoljan ni
nezadovoljan

Uglavnom zadovoljan Vrlo zadovoljan

36.2%

45.2%

Pripadnici nacionalnih manjina su više zadovoljni (45.2%), nego što su nezadovoljni (36.2%) zastupljenošću

pripadnika nacionalne zajednice na mjestima donošenja odluka na lokalnom nivou. Skoro svaki peti ispitanik

(18.7%) niti je zadovoljan niti nezadovoljan.



Koliko ste zadovoljni zastupljenošću pripadnika Vaše nacionalne zajednice na mjestima donošenja odluka na lokalnom 
nivou?

NACIONALNOST       OPŠTINA
Uglavnom+Vrlo
nezadovoljan

Ni zadovoljan ni 
nezadovoljan

Uglavnom+Vrlo
zadovoljan

SRPSKA

PODGORICA 32.6% 13.4% 54.1%

NIKŠIĆ 71.6% 18.6% 9.8%

BERANE 17.5% 15.0% 67.5%

BIJELO POLJE 26.7% 10.0% 63.3%

PLJEVLJA 93.3% 6.7% 0.0%

HERCEG NOVI 25.7% 21.4% 52.9%

ALBANSKA
TUZI 6.8% 20.5% 72.7%

ULCINJ 0.0% 12.6% 87.4%

MUSLIMANSKA

BERANE 38.9% 38.9% 22.2%

BIJELO POLJE 58.3% 18.8% 22.9%

PLJEVLJA 0.0% 20.0% 80.0%

ROŽAJE 64.7% 23.5% 11.8%

BOŠNJAČKA

BERANE 50.0% 35.7% 14.3%

BIJELO POLJE 72.7% 9.1% 18.2%

PLJEVLJA 0.0% 3.8% 96.2%

ROŽAJE 37.0% 33.3% 29.6%

HRVATSKA
TIVAT 15.8% 23.7% 60.5%

KOTOR 34.2% 31.6% 34.2%

ROMSKA

PODGORICA 54.9% 13.7% 31.4%

NIKŠIĆ 50.0% 34.6% 15.4%

BERANE 70.0% 30.0% 0.0%



Koliko ste zadovoljni zastupljenošću pripadnika Vaše nacionalne zajednice na mjestima donošenja odluka na 
državnom nivou?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

18.2
19.2

21.2

26.3

15.2

Vrlo nezadovoljan Uglavnom nezadovoljan Ni zadovoljan ni
nezadovoljan

Uglavnom zadovoljan Vrlo zadovoljan

37.4%
41.5%

Nešto je veći procenat (41.5%) anketiranih koji su zadovoljni, nego nezadovoljnih (37.4%) zastupljenošću pripadnika

nacionalne zajednice na mjestima donošenja odluka na državnom nivou. Svaki peti ispitanik (21.2%) je neutralan po

ovom pitanju.



Koliko ste zadovoljni zastupljenošću pripadnika Vaše nacionalne zajednice na mjestima donošenja odluka na 
državnom nivou?

NACIONALNOST       OPŠTINA Uglavnom+Vrlo
nezadovoljan

Ni zadovoljan ni 
nezadovoljan

Uglavnom+Vrlo
zadovoljan

SRPSKA

PODGORICA 13.4% 19.2% 67.4%

NIKŠIĆ 53.9% 18.6% 27.5%

BERANE 35.0% 15.0% 50.0%

BIJELO POLJE 10.0% - 90.0%

PLJEVLJA 0.0% 10.0% 90.0%

HERCEG NOVI 54.3% 15.7% 30.0%

ALBANSKA
TUZI 34.1% 38.6% 27.3%

ULCINJ 19.4% 23.3% 57.3%

MUSLIMANSKA

BERANE 30.6% 36.1% 33.3%

BIJELO POLJE 72.9% 6.3% 20.8%

PLJEVLJA 73.3% 26.7% 0.0%

ROŽAJE 17.6% 58.8% 23.5%

BOŠNJAČKA

BERANE 42.9% 21.4% 35.7%

BIJELO POLJE 77.3% 4.5% 18.2%

PLJEVLJA 92.3% 7.7% 0.0%

ROŽAJE 42.6% 38.9% 18.5%

HRVATSKA
TIVAT 31.6% 23.7% 44.7%

KOTOR 31.6% 23.7% 44.7%

ROMSKA

PODGORICA 54.9% 21.6% 23.5%

NIKŠIĆ 57.7% 26.9% 15.4%

BERANE 30.0% 20.0% 50.0%



Da li ste upoznati da postoji Nacionalni savjet Vaše nacionalne zajednice?
Ukupna ciljna populacija; N=1001

34.5

65.5

Da Ne

Oko 2/3 ispitanika, pripadnika manjinskih nacionalnih zajednica u Crnoj Gori, nije upoznato da postoji

Nacionalni savjet njihove nacionalne zajednice.



Da li ste upoznati da postoji Nacionalni savjet Vaše nacionalne zajednice?

NACIONALNOST       OPŠTINA Da Ne

SRPSKA

PODGORICA 23.8% 76.2%

NIKŠIĆ 35.3% 64.7%

BERANE 27.5% 72.5%

BIJELO POLJE 6.7% 93.3%

PLJEVLJA 60.0% 40.0%

HERCEG NOVI 30.0% 70.0%

ALBANSKA
TUZI 22.7% 77.3%

ULCINJ 54.4% 45.6%

MUSLIMANSKA

BERANE 33.3% 66.7%

BIJELO POLJE 16.7% 83.3%

PLJEVLJA 60.0% 40.0%

ROŽAJE 5.9% 94.1%

BOŠNJAČKA

BERANE 42.9% 57.1%

BIJELO POLJE 4.5% 95.5%

PLJEVLJA 42.3% 57.7%

ROŽAJE 18.5% 81.5%

HRVATSKA
TIVAT 84.2% 15.8%

KOTOR 44.7% 55.3%

ROMSKA

PODGORICA 49.0% 51.0%

NIKŠIĆ 53.8% 46.2%

BERANE 40.0% 60.0%



Da li ste upoznati sa radom Nacionalnog savjeta 
Vaše nacionalne zajednice?

Oni koji su čuli za nacionalni savjet; N:345

55.1

44.9

Da Ne

Kako ocjenjujete rad nacionalnog savjeta 

Vaše nacionalne zajednice?
Oni koji su upoznati sa radom NS; N: 190

Prosječna
ocjena: 3.79

Nešto više od polovine (55.1%) onih koji su čuli za Nacionalni savjet upoznato je sa radom savjeta njihove nacionalne zajednice, i

taj rad ocjenjuju prosječnom ocjenom 3.79.

Pripadnici albanske manjine su najbolje ocijenili rad Nacionalnog savjeta njihove nacionalne zajednice, prosječnom ocjenom 4.24.

NACIONALNOST Ocjena

SRPSKA 3.77

ALBANSKA 4.24

MUSLIMANSKA 3.15

BOŠNJAČKA 4.15

HRVATSKA 3.89

ROMSKA 3.00



Da li znate ko rukovodi nacionalnim savjetom Vaše nacionalne zajednice?
Oni koji su čuli za nacionalni savjet; N:345

47.5

52.5

Da Ne

Nešto više od polovine anketiranih (52.5%) ne zna ko rukovodi nacionalnim savjetom njihove nacionalne zajednice.

Najveći procenat onih koji znaju ko rukovodi Nacionalnim savjetom njihove nacionalne zajednice je iz reda

ispitanika koji se nacionalno izjašnjavaju kao Hrvati, a najmanje kod Roma.

39.5
57.6

36.7 42.9

75.5

34.9

60.5
42.4

63.3 57.1

24.5

65.1

Da Ne



Da li nacionalni savjet smatrate reprezentativnim predstavnikom Vaših interesa?
Oni koji su čuli za nacionalni savjet; N:345

34.5
32.5

13.6

19.4

Da Djelimično Ne Nemam stav

Približan je procenat (oko 1/3) ispitanika koji smatraju da je nacionalni savjet u potpunosti i djelimično reprezentativan

predstavnik njihovih interesa, dok svaki peti ispitanik nema jasan stav o ovom pitanju.

Među albanskom nacionalnom zajednicom najveći je stepen saglasnosti da je njihov nacionalni savjet reprezentativan

predstavnik njihovih interesa, a najmanji kod muslimanske nacionalne zajednice.

NACIONALNOST Da Djelimično Ne
Nemam 

stav

SRPSKA 30.2% 27.1% 15.5% 27.1%

ALBANSKA 63.6% 31.8% - 4.5%

MUSLIMANSKA 6.7% 46.7% 26.7% 20.0%

BOŠNJAČKA 21.4% 39.3% 21.4% 17.9%

HRVATSKA 34.7% 36.7% 12.2% 16.3%

ROMSKA 30.2% 30.2% 16.3% 23.3%



Kako ocjenjujete doprinos nacionalnog savjeta u donošenju odluka i kreiranju politika koje su od značaja za Vašu 
nacionalnu zajednicu?

Oni koji su čuli za nacionalni savjet; N:345

2.3

6.1

19.1

31.9

16.5

24.1

Vrlo negativno Uglavnom
negativno

Ni pozitivno ni
negativno

Uglavnom
pozitivno

Vrlo pozitivno Nemam stav

8.4%

48.4%

Skoro polovina anketiranih (48.4%) ocjenjuje uglavnom i vrlo pozitivnim doprinos nacionalnog savjeta u donošenju

odluka i kreiranju politika koje su od značaja za njihovu nacionalnu zajednicu. Pripadnici albanskog naroda najpozitivnije

ocjenjuju doprinos njihovog nacionalnog savjeta.

NACIONALNOST
Vrlo+Uglavnom

negativno
Ni pozitivno ni 

negativno
Vrlo+Uglavnom

pozitivno
Nemam stav

SRPSKA 6.2% 21.7% 43.4% 28.7%

ALBANSKA 0.0% 7.6% 77.3% 15.2%

MUSLIMANSKA 13.3% 26.7% 23.3% 36.7%

BOŠNJAČKA 7.1% 21.4% 50.0% 21.4%

HRVATSKA 10.2% 22.4% 44.9% 22.4%

ROMSKA 23.3% 18.6% 39.5% 18.6%



Koliko često ostvarujete direktnu komunikaciju sa nacionalnim savjetom svoje zajednice u vezi vaših 
potreba (sastanci, konsultacije...)

Oni koji su čuli za nacionalni savjet; N:345

NACIONALNOST
Uopšte nemam 
komunikaciju 

Rijetko Često Vrlo često

SRPSKA 58.9% 31.8% 9.3%

ALBANSKA 31.8% 48.5% 15.2% 4.5%

MUSLIMANSKA 70.0% 26.7% 3.3%

BOŠNJAČKA 71.4% 21.4% 7.1%

HRVATSKA 26.5% 44.9% 20.4% 8.2%

ROMSKA 74.4% 20.9% 2.3% 2.3%

53.0

34.2

10.4

2.3

Uopšte nemam komunikaciju

Rijetko

Često

Vrlo često

Više od polovine anketiranih (53%) je odgovorilo da uopšte nije ostvarila direktnu komunikaciju sa nacionalnim savjetom svoje 

zajednice u vezi svojih potreba (sastanci, konsultacije...), dok svaki treći (34.2%) ispitanik je imao rijetku komunikaciju.

Intezitet komunikacije je najprisutniji kod ispitanika hrvatske nacionalnosti, a najmanji kod pripadnika romske zajednice.



Koliko ste zadovoljni radom političkih partija koje predstavljaju vašu nacionalnu zajednicu?
Ukupna ciljna populacija; N=1001

11.9

16.0

24.5

29.9

17.8

Vrlo nezadovoljan Uglavnom nezadovoljan Ni zadovoljan ni
nezadovoljan

Uglavnom zadovoljan Vrlo zadovoljan

27.9%

47.7%

Nešto manje od polovine ispitanika (47.7%) je zadovoljno radom političkih partija koje predstavljaju njihovu nacionalnu

zajednicu, dok svaki četvrti ispitanik (24.5%) ima neutralan stav prema ovom pitanju. Najveći stepen zadovoljstva

iskazuju pripadnici albanske manjine, a najmanji bošnjačke.

NACIONALNOST
Vrlo i Uglavnom 

nezadovoljan
Ni zadovoljan ni 

nezadovoljan
Uglavnom i Vrlo 

zadovoljan

SRPSKA 27.3% 21.7% 51.0%

ALBANSKA 6.8% 24.5% 68.7%

MUSLIMANSKA 37.2% 31.4% 31.4%

BOŠNJAČKA 41.5% 32.2% 26.3%

HRVATSKA 25.0% 25.0% 50.0%



Koliko često Vas partije konsultuju pri izradi svojih programa, planova i strategija?
Ukupna ciljna populacija; N=1001

67.5

6.7

12.9
8.0

4.9

NikadaVrlo rijetkoRijetkoČestoVrlo često

NACIONALNOST Nikada
Vrlo 

rijetko
Rijetko Često Vrlo često

SRPSKA 64.4% 8.3% 12.3% 10.7% 4.3%

ALBANSKA 61.2% 7.5% 17.7% 10.2% 3.4%

MUSLIMANSKA 79.3% 2.5% 10.7% 4.1% 3.3%

BOŠNJAČKA 80.5% 4.2% 7.6% 1.7% 5.9%

HRVATSKA 33.8% 10.0% 27.5% 12.5% 16.3%

Građani, pripadnici nacionalnih manjina, u procentu od 67.5% izjavili su da ih partije koje predstavljaju njihovu nacionalnu

zajednicu, nikada ne konsultuju pri izradi svojih programa, planova i strategija.

Partije hrvatske nacionalne zajednice, u 28.8% slučajeva često ili vrlo često konsultuju pripadnike svog naroda pri izradi

programa, dok pripadnike bošnjačke nacionalnosti partije u 80% slučajeva nikada ne konsultuju pri izradi svojih programa,

planova i strategija.



Da li ste upoznati za radom Fonda za manjinska prava 
i slobode?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

U kojoj mjeri ste zadovoljni sa radom Fonda za 

manjinska prava i slobode?
Oni koji su upoznati sa radom Fonda; N=353

14.7

35.7
38.2

7.6
3.7

Veoma
zadovoljan

ZadovoljanNiti zadovoljan
niti

nezadovoljan

NezadovoljanVeoma
nezadovoljan

Oko 2/3 ispitanika nije upoznato sa radom Fonda za manjinska prava i slobode, dok je svaki peti ispitanik

djelimično upoznat, svaki sedmi u potpunosti upoznat. Oni koji su u potpunosti ili djelimično upoznati, su u

procentu od 50.4% zadovoljni i veoma zadovoljni radom ovog Fonda.

11.3%

50.4%

14.8

20.5

64.7

Da Djelimično Ne



Da li ste upoznati za radom Fonda 
za manjinska prava i slobode?

NACIONALNOST Ne Djelimično Da

SRPSKA 67.8% 19.9% 12.3%

ALBANSKA 56.5% 28.6% 15.0%

MUSLIMANSKA 67.8% 22.3% 9.9%

BOŠNJAČKA 72.9% 15.3% 11.9%

HRVATSKA 46.3% 21.3% 32.5%

ROMSKA 64.8% 13.6% 21.6%

U kojoj mjeri ste zadovoljni sa radom Fonda za 

manjinska prava i slobode?

NACIONALNOST
Uglavnom+Vrlo 

zadovoljan
Ni zadovoljan ni 

nezadovoljan
Uglavnom+Vrlo 
nezadovoljan

SRPSKA 47.2% 40.3% 12.5%

ALBANSKA 75.0% 25.0% 0.0%

MUSLIMANSKA 28.2% 56.4% 15.4%

BOŠNJAČKA 43.8% 28.1% 28.1%

HRVATSKA 53.5% 41.9% 4.7%

ROMSKA 45.2% 38.7% 16.1%

Sa radom Fonda za manjinska prava i slobode

najviše su upoznati pripadnici hrvatske

nacionalne zajednice, a najmanje bošnjačke

nacionalnosti.

Radom Fonda su najviše zadovoljni pripadnici

albanske nacionalne zajednice, a najmanje bošnjačke

nacionalnosti.



Da li ste imali direktne ili indirektne koristi od projekata koji se finansijski podržavaju kroz Fond za manjinska prava 
i slobode?

Oni koji su upoznati sa radom Fonda; N=353

76.5

23.5

Ne Da

NACIONALNOST Ne Da

SRPSKA 77.8% 22.2%

ALBANSKA 81.3% 18.8%

MUSLIMANSKA 74.4% 25.6%

BOŠNJAČKA 53.1% 46.9%

HRVATSKA 79.1% 20.9%

ROMSKA 83.9% 16.1%

Najveći procenat ispitanika (76.5%) je izjavio da nije imao direktne ili indirektne koristi od projekata koji se finansijski

podržavaju kroz Fond za manjinska prava i slobode, dok je skoro svaki četvrti ispitanik imao koristi.

Pripadnici bošnjačke nacionalnosti su u najvećem procentu imali direktne ili indirektne koristi, dok pripadnici romske

nacionalnosti, u najvećem procentu, nisu imali direktne ili indirektne koristi od Fonda za manjinska prava i slobode.



Da li je način i model finansiranja projekata iz ovog Fonda u skladu sa potrebama Vaše nacionalne 
zajednice?

Oni koji su upoznati sa radom Fonda; N=353

17.6

29.5

19.0

34.0

Ne Djelimično Da Ne znam

NACIONALNOST Ne Djelimično Da Ne znam

SRPSKA 18.1% 29.2% 20.1% 32.6%

ALBANSKA 4.7% 25.0% 29.7% 40.6%

MUSLIMANSKA 17.9% 23.1% 7.7% 51.3%

BOŠNJAČKA 50.0% 18.8% 18.8% 12.5%

HRVATSKA 7.0% 48.8% 16.3% 27.9%

ROMSKA 22.6% 32.3% 9.7% 35.5%

Svaki treći ispitanik (34%) nije mogao da procijeni da li je model finansiranja iz ovog Fonda u skladu sa potrebama

njihove nacionalne zajednice, dok je svaki peti ispitanik (19%) mišljenja da je način i model finansiranja projekata u

potpunosti u skladu sa potrebama njihove nacionalne zajednice.



Koliko ste zadovoljni informisanjem i izvještavanjem nacionalnog javnog servisa o pitanjima važnim za Vašu 
nacionalnu zajednicu?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

19.2
20.6

25.7
24.7

9.9

Vrlo nezadovoljan Uglavnom nezadovoljan Ni zadovoljan ni
nezadovoljan

Uglavnom zadovoljan Vrlo zadovoljan

34.6%

39.8%

Približan je procenat onih koji su zadovoljni (34.6%) i nezadovoljni (39.8%) informisanjem i izvještavanjem

nacionalnog javnog servisa o pitanjima važnim za njihovu nacionalnu zajednicu, dok svaki četvrti ispitanik (25.7%)

ima neutralan stav o ovom pitanju.



Koliko ste zadovoljni informisanjem i izvještavanjem nacionalnog javnog servisa o pitanjima važnim za Vašu nacionalnu zajednicu?

NACIONALNOST                      OPŠTINA
Vrlo+Uglavnom

nezadovoljan
Ni zadovoljan ni 

nezadovoljan
Vrlo+Uglavnom

zadovoljan

SRPSKA

PODGORICA 48.8% 20.9% 30.2%

NIKŠIĆ 57.8% 32.4% 9.8%

BERANE 37.5% 27.5% 35.0%

BIJELO POLJE 73.3% 26.7% 0.0%

PLJEVLJA 96.7% 3.3% 0.0%

HERCEG NOVI 67.1% 10.0% 22.9%

ALBANSKA
TUZI 2.3% 27.3% 70.5%

ULCINJ 7.8% 17.5% 74.8%

MUSLIMANSKA

BERANE 19.4% 36.1% 44.4%

BIJELO POLJE 58.3% 39.6% 2.1%

PLJEVLJA 6.7% 13.3% 80.0%

ROŽAJE 17.6% 35.3% 47.1%

BOŠNJAČKA

BERANE 28.6% 28.6% 42.9%

BIJELO POLJE 45.5% 54.5% 0.0%

PLJEVLJA 0.0% 19.2% 80.8%

ROŽAJE 46.3% 29.6% 24.1%

HRVATSKA
TIVAT 21.1% 44.7% 34.2%

KOTOR 36.8% 28.9% 34.2%

ROMSKA

PODGORICA 37.3% 17.6% 45.1%

NIKŠIĆ 34.6% 42.3% 23.1%

BERANE 20.0% 30.0% 50.0%



Koliko ste zadovoljni informisanjem i izvještavanjem lokalnog javnog servisa o pitanjima važnim za Vašu nacionalnu 
zajednicu?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

9.3

15.5

31.9

29.1

14.3

Vrlo nezadovoljan Uglavnom
nezadovoljan

Ni zadovoljan ni
nezadovoljan

Uglavnom zadovoljan Vrlo zadovoljan

24.8%

43.4%

43.4% ispitanika je zadovoljno informisanjem i izvještavanjem lokalnog javnog servisa o pitanjima važnim za

njihovu nacionalnu zajednicu; svaki četvrti ispitanik (24.8%) je nezadovoljan, a nešto manje od 1/3 ispitanika

(31.9%) ima neutralan stav o ovom pitanju.



Koliko ste zadovoljni informisanjem i izvještavanjem lokalnog javnog servisa o pitanjima važnim za Vašu 
nacionalnu zajednicu?

NACIONALNOST              OPŠTINA
Vrlo+Uglavnom 
nezadovoljan

Ni zadovoljan ni 
nezadovoljan

Vrlo+Uglavnom 
zadovoljan

SRPSKA

PODGORICA 18.6% 29.7% 51.7%

NIKŠIĆ 52.9% 31.4% 15.7%

BERANE 25.0% 25.0% 50.0%

BIJELO POLJE 6.7% 80.0% 13.3%

PLJEVLJA 30.0% 53.3% 16.7%

HERCEG NOVI 20.0% 11.4% 68.6%

ALBANSKA
TUZI 13.6% 36.4% 50.0%

ULCINJ 3.9% 10.7% 85.4%

MUSLIMANSKA

BERANE 38.9% 33.3% 27.8%

BIJELO POLJE 41.7% 50.0% 8.3%

PLJEVLJA 6.7% 40.0% 53.3%

ROŽAJE 52.9% 29.4% 17.6%

BOŠNJAČKA

BERANE 35.7% 21.4% 42.9%

BIJELO POLJE 36.4% 63.6% 0.0%

PLJEVLJA 3.8% 53.8% 42.3%

ROŽAJE 40.7% 29.6% 29.6%

HRVATSKA
TIVAT 0.0% 23.7% 76.3%

KOTOR 23.7% 28.9% 47.4%

ROMSKA

PODGORICA 33.3% 23.5% 43.1%

NIKŠIĆ 23.1% 53.8% 23.1%

BERANE 20.0% 50.0% 30.0%



Koliko ste zadovoljni informisanjem i izvještavanjem privatnih medija o pitanjima važnim za Vašu nacionalnu 
zajednicu?

Ukupna ciljna populacija; N=1001

10.3

15.1

32.9

28.5

13.3

Vrlo
nezadovoljan

Uglavnom
nezadovoljan

Ni zadovoljan ni
nezadovoljan

Uglavnom
zadovoljan

Vrlo zadovoljan

NACIONALNOST
Vrlo+Uglavnom
nezadovoljan

Ni zadovoljan 
ni nezadovoljan

Vrlo+Uglavnom
zadovoljan

SRPSKA 20.6% 29.1% 50.3%

ALBANSKA 25.2% 24.5% 50.3%

MUSLIMANSKA 28.9% 50.4% 20.7%

BOŠNJAČKA 39.0% 44.1% 16.9%

HRVATSKA 18.8% 27.5% 53.8%

ROMSKA 33.0% 31.8% 35.2%

Informisanjem i izvještavanjem privatnih medija o pitanjima važnim za njihovu nacionalnu zajednicu je zadovoljno

41.8% ispitanika, dok je svaki četvrti (25.4%) ispitanik nezadovoljan, a svaki treći (32.9%) ispitanik niti je

zadovoljan, niti nezadovoljan. Najveći stepen zadovoljstva su iskazali pripadnici hrvatske nacionalne zajednice, a

najmanje bošnjačke nacionalnosti.

25.4% 41.8%



Da li ste zbog kršenja Vaših prava podnosili pritužbe 
instituciji Zaštitnika ljudskih prava 

i sloboda (Ombudsmanu)?
Ukupna ciljna populacija; N=1001

88.8

11.2

Ne Da

Da li ste zadovoljni radom Ombudsmana-

Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore? 
Ukupna ciljna populacija; N=1001

19.4
16.5

11.7

19.4

33.1

Ne Djelimično Da Nemam stav Nisam upoznat
radom

Ombudsmana

Najveći procenat ispitanika (88.8%) nije podnosio pritužbe instituciji Zaštitnika ljudskih prava

i sloboda (Ombudsmanu).

Oko 28% ispitanika je u potpunosti ili djelimično zadovoljno radom Ombudsmana, dok svaki treći ispitanik nije upoznat

sa radom ove institucije. Svaki peti ispitanik (19.4%) je nezadovoljan radom zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne

Gore.



Da li ste zbog kršenja Vaših prava 
podnosili pritužbe instituciji 

Zaštitnika ljudskih prava 
i sloboda (Ombudsmanu)?

Da li ste zadovoljni radom 

Ombudsmana- Zaštitnik ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore? 

NACIONALNOST Ne Da

SRPSKA 89.0% 11.0%

ALBANSKA 91.8% 8.2%

MUSLIMANSKA 91.7% 8.3%

BOŠNJAČKA 83.9% 16.1%

HRVATSKA 85.0% 15.0%

ROMSKA 88.6% 11.4%

NACIONALNOST Ne Djelimično Da
Nemam 

stav

Nisam 
upoznat 
radom 

Ombudsmana
SRPSKA 18.6% 14.5% 12.1% 19.7% 35.1%

ALBANSKA 8.8% 29.3% 9.5% 20.4% 32.0%
MUSLIMANSKA 28.1% 17.4% 9.1% 23.1% 22.3%

BOŠNJAČKA 28.0% 9.3% 5.9% 13.6% 43.2%
HRVATSKA 12.5% 15.0% 25.0% 30.0% 17.5%
ROMSKA 23.9% 14.8% 12.5% 9.1% 39.8%



Da li ste član neke političke partije-stranke?
Ukupna ciljna populacija; N=1001

Da Ne

SRPSKA 24.2% 75.8%

ALBANSKA 24.5% 75.5%

MUSLIMANSKA 17.4% 82.6%

BOŠNJAČKA 22.9% 77.1%

HRVATSKA 21.3% 78.8%

ROMSKA 18.2% 81.8%

22.5

77.5

Da Ne

22.5% ispitanika, pripadnika manjinskih nacionalnih zajednica, je odgovorilo da su članovi neke

političke partije-stranke. Najveći procenat onih koji su članovi neke partije je iz reda ispitanika

albanske nacionalnosti, a najmanje iz reda muslimanske nacionalnosti.



Crnogorskih serdara 42
Telefon: 00382 67 621 300
Mail: damar@t-com.me
www.damar.co.me

mailto:damar@t-com.me

